

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМАВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Годиздания 111-

№ 241 (2467)

30 НОЯБРЯ
1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 10 коп.

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

В исторических выступлениях в дни XXIV годовщины Великого Октября товарищ Сталин указал путь к победе над немецкими захватчиками. Вся советская страна, ведущая освободительную, справедливую войну, вдохновлена призывом вождя. Наш народ может и должен разгромить немецко-фашистский империализм, истребить немецких оккупантов.

Товарищ Сталин призвал советский народ неустанно ковать нашу грядущую победу, самоотверженным трудом оказывать деятельную и активную поддержку Красной Армии и Красному Флоту. Выступления товарища Сталина воодушевили советский народ на новые ратные и трудовые подвиги. Слова вождя влияли новые силы в ряды бойцов Красной Армии, в ряды бойцов трудового фронта. Миллионы людей работают в эти дни с особой энергией, чтобы дать Красной Армии все необходимое для победы над врагом.

Во главе этого могучего и все растущего движения советских патриотов идут члены большевистской партии. Коммунисты, а вместе с ними и непартийные большевики несут в массы призывные слова товарища Сталина, заботясь о том, чтобы доклад вождя стал достоянием каждого советского человека.

Доклад товарища Сталина накладывает на коммунистов большие и ответственные обязанности. Указания вождя — программа боевых действий для всех партийных организаций. Доклад товарища Сталина определяет все содержание работы каждой партийной организации. В свете этого доклада коммунисты должны оценить свою прошлую деятельность, вскрыть недостатки. Каждый партийный коллектив, на каком бы участке он ни работал, должен проверить, все ли он делает для оказания всесторонней помощи фронту. Проходящие сейчас собрания актива городских парторганизаций и пленумы обкомов призваны мобилизовать все силы коммунистов для быстрого и полного осуществления указаний товарища Сталина.

Товарищ Сталин призвал рабочих и служащих работать на предприятиях, не покладая рук, и давать фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов. Партийные организации всех предприятий, в том числе самых «мирных» фабрик и заводов, обязаны изыскивать возможности для увеличения

выпуска продукции, необходимой фронту, оказывая в этом деле конкретную помощь хозяйственным руководителям. Быстрое выполнение фронтных заказов — нерушимый закон военного времени для каждого предприятия. Это должно стоять в центре внимания коммунистов.

Любой заказ, как бы нов он ни был для того или иного предприятия, как бы он ни был увеличен по сравнению с мирным временем, должен выполняться по военному, в короткие сроки. Инициативные руководители партийных организаций всегда найдут для этого и необходимые силы, и средства. Партийная организация, опирающаяся на передовиков производства, активизирующая изобретательскую и рационализаторскую мысль на заводе, найдет немалые источники для расширения производства оборонной продукции.

Вчера в «Правде» в корреспонденции М. Семенова, рассказывалось о замечательной, подлинно большевистской инициативе коммунистов Н-ского завода, оказавших директору большую помощь в изыскании местных резервов. Парторганизация добилась более эффективного использования всего оборудования на заводе. Так и надо работать коммунистам в грозные дни войны!

Кадры проверяются на живом, боевом деле. Война — серьезнейшая проверка людей. О работе любого заводского партийного коллектива и его руководителей надо судить по делам его, по тому, как завод выполняет фронтные заказы.

Товарищ Сталин призвал колхозников работать на своих полях, не покладая рук, и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Велики и ответственны задачи сельских коммунистов. Враг временно захватил часть советской земли, ряд наших важных сельскохозяйственных районов. Эти временные потери надо возместить. Колхозы и совхозы могут дать со своих обширных и плодородных земель фронту и стране столько продовольствия и сырья для фабрик и заводов, сколько этого потребуются. Наши резервы здесь поистине беспредельны. Привести их в движение, развернуть во всю богатырские силы колхозов — таков долг коммунистов, всех работников сельского хозяйства.

Одна из важнейших задач местных партийных организаций сейчас состоит в том,

чтобы отлично закончить текущий сельскохозяйственный год и образцово подготовиться к весне 1942 года.

Товарищ Сталин неоднократно указывал, что прочные хозяйственные успехи возможны только при условии правильного сочетания производственной и партийно-политической работы. В военное время партийно-политическую работу надо вести более энергично, чем прежде.

Партийные организации должны неустанно укреплять связь с массами, вести в массы пламенное большевистское слово, поднимающее советский народ на борьбу с немецкими оккупантами, на оказание помощи фронту. Передовые рабочие, колхозники, интеллигенты стремятся в это суровое военное время стать коммунистами. Парторганизации обязаны повседневно работать с беспартийным активом, пополняя свои ряды лучшими, проверенными людьми.

В дни войны еще сильнее должен биться пульс партийной жизни. Партийные собрания, выношенные коммунистами боевых поручений организации, политическая работа в массах — все это должно воспитывать, закалять коммунистов, повышать их авангардную роль на производстве, в выполнении фронтных заказов. Чем лучше будет развернута партийно-политическая работа, тем более значительными станут наши успехи в усилении помощи фронту.

К сожалению, в дни войны оказалось немало парторганизаций, забросивших партийно-политическую работу, агитацию. Забвение политической агитации и внутрипартийной работы — крупнейшая, совершенно нетерпимая ошибка, и ее надо исправить как можно скорее.

Во всех уголках нашей родины советские люди отвечают на доклад товарища Сталина неустанным трудом, новыми вкладами в дело обороны страны. Как клятва, звучат их слова: «Мы готовы отдать все свои силы, а, если нужно, и жизнь, за наше великое и правое дело». Вместе со всем народом, во главе его большевики будут еще более упорно, не считаясь ни с какими лишениями и невзгодами, ковать победу над заклятым врагом.

(Передовая «Правды» за 19 ноября).

«Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов...»

(СТАЛИН)

УВЕЛИЧИЛОСЬ ПОСТУПЛЕНИЕ СРЕДСТВ

Воодушевленные докладом товарища Сталина колхозники колхозов Ст. Березовского сельсовета каждый день увеличивают взнос обязательных и добровольных государственных платежей. Только за последние 15 дней в сельсовет поступило от колхозников 53000 рублей, из коих около 30000 рублей в счет подписки на заем 3 пятилетки (выпуск 4 года).

К 1 декабря квартальный финплан по сельсовету будет выполнен не ниже 70 проц.

Кузатов.



Действующий флот.
Отважные разведчики краснофлотцы М. А. Лосев (справа) и Б. Н. Леонов
Фото Е. Халдея
Фотохроника ТАСС

ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Парторганизация Андреевского колхоза «Алга» ведет большую работу среди колхозников по разъяснению доклада товарища Сталина на заседании Московского Совета и его речи на Красной площади 7 ноября 1941 года.

Эти исторические документы обсуждались на собрании первичной парторганизации, затем на общем собрании колхозников, на котором присутствовало до 50 человек.

С коллективом агитаторов проведен семинар по докладу тов. Сталина. Сейчас агитаторы проводят беседы, читки док-

лада в бригадах и на бывших избирательных участках. Особенно активно работают агитаторы — Багаутдинов и Кремень, доводя мудрые слова вождя до сознания колхозников.

На призыв тов. Сталина — давать больше продовольствия фронту и сырью для промышленности — колхозники отвечают практическими делами. По всем видам государственных поставок колхозы и колхозники рассчитались полностью. В фонд обороны колхозники выделили дополнительно 5 голов свиней, 5 овец и 5 тонн хлеба.

Ю. Крысин.

Готовим лыжи

Михаил Андреевич Панкратов — лесоруб. Изредка он плотничал, производил грубую топорную работу. Никифор Алексеевич Кирилличев — никогда и топора в руках не держал, Яков Агапович Рыбин — немного владел рубанком. Никто из них и их товарищей никогда не знали как делать лыжи.

А когда встала неотложная задача — дать Красной Армии необходимое количество лыж — боевого оружия в условиях нашей русской зимы, — все эти люди горячо взялись за выполнение боевой задачи. С упорством и настойчивостью русского человека осваивали они процессы нового производства.

Трудно было первое время выполнять непривычную работу Н. А. Кирилличеву. Первые дни он еле-еле давал 80 проц. дневной нормы. Но быстро освоив новое

производство, он сейчас дает 110 и более процентов нормы.

70 проц. нормы выполнял в первые дни и Я. А. Рыбин. А теперь он легко выполняет норму и обязался намного увеличить свою выработку.

Прекрасно освоил весь ход производства бригадир М. А. Панкратов. Под его руководством люди выпускают сотни штук готовой продукции.

Хорошо организовали производство лыж С. Г. Зимин и И. С. Рыжов. 20 человек рабочих их участка выполнили ноябрьский план выпуска лыж на 127 процентов.

Так люди в тылу готовят для славных воинов Красной Армии лыжи — боевое оружие, и своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в ее титанической борьбе.

А. Ермаков,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 ноября

В течение 26 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Волоколамском и Сталинском участках фронта.

За 23 ноября по полученным дополнительным данным уничтожено не 19 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 55 немецких самолетов.

За 25 ноября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери 5 самолетов.

За 26 ноября под Москвой

сбито 2 немецких самолета.

За 25 ноября нашей авиацией уничтожено 107 немецких танков, до 400 автомашин с войсками, 30 полевых орудий, более 200 повозок со снарядами, 25 зенитно-пулеметных точек, более 50 мотоциклов и истреблено до 4 батальонов вражеской пехоты.

Бойцы тов. Люлишенко 24 ноября разгромили на одном из участков Западного фронта

240-й немецкий пехотный полк. На другом участке части тов. Ермакова за 24 и 25 ноября уничтожили 49 немецких танков и истребили 5 батальонов пехоты противника.

Группа бойцов, отражая атаку танков противника, уничтожила бутылками с горючей жидкостью 4 немецких танка. Из них 2 танка были уничтожены бойцом Поповским.

Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 26 ноября уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 27 ноября под Москвой сбито 15 немецких самолетов.

За 26 ноября нашей авиацией уничтожено 105 немецких танков, до 600 автомашин с войсками, 10 полевых орудий, 190 повозок со снарядами, 7 автостерн с горючим и истреблено более полка вражеской пехоты и эскадрон конницы.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев истребили более 2 тысяч немецких солдат и офицеров и уничтожили 15 танков противника.

Наши артиллеристы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за последние 2 дня метким огнем подавили 6 немецких орудийных батарей, уничтожили 8 пулеметных гнезд и разгромили 20 дерево-земляных укреплений противника. Советские артиллеристы взорвали вражеский склад с боеприпасами и

истребили более роты пехоты противника.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски расправляются с попадающими в плен ранеными красноармейцами. В деревне Никулино фашисты изрубили на куски 8 раненых красноармейцев — артиллеристов. У трех из них отрублены головы. В деревне Малеева командир роты связи тов. Мочалов и политрук роты тов. Губарев обнаружили зверски истерзанные трупы красноармейцев: Ф. И. Лапенко, С. Д. Сопова, Ф. С. Фильченко. Фашисты чудовищно надругались над ранеными — выкололи у них глаза, отрезали носы и перерезали горло. В деревне Екатериновка подобран труп санитарного инструктора Н-ского стрелкового полка тов. Никифорова. Гитлеровцы избili тяжело раненого санитаря-красноармейца прикладами, искололи штыками, изрезали лицо бритвой.

Немецкие солдаты, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают об огромных потерях германских войск. Ефрейтор 64-го мотополка 16-ой танковой дивизии Альберт Эмден сообщает: «В боях 10—11

ноября дивизия потеряла не менее 200 танков и 25 процентов автотранспорта. С начала войны 64-й мотополк пополнялся пять раз. В последних боях полк снова потерял добрую половину своего личного состава. Все командиры взводов выбыли из строя и заменены фельдфебелями. Неподобно пополнявшаяся 7-я рота за время войны потеряла убитыми и ранеными 170 солдат. За последние две недели советская авиация наносила нам жестокие удары. Русские самолеты по десять раз в день нападали на наш полк».

Пленный фельдфебель пилот 52-го отряда истребительной авиации 4-го авиакорпуса Готфальд Бернгардт рассказывал о потерях немецкой авиации: «Немецкие летчики считают, что германская авиация уже потеряла на Востоке не менее половины всего личного состава военно-воздушных сил. За два с половиной месяца 52-й авиаотряд, насчитывающий 28 самолетов, потерял 20 машин. Первая группа бомбардировочной авиации, состоящая из 26 самолетов „Юнкерс-88“, полностью уничтожена. Большие потери понесли экспедиционные авиачасти румын и итальянцев».

Вечернее сообщение 28 ноября

В течение 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 27 ноября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери 12 самолетов.

За 28 ноября под Москвой сбито 19 немецких самолетов.

За 27 ноября нашей авиацией по неполным данным уничтожено 176 немецких танков, до 1150 автомашин с войсками, 40 орудий, более 430 повозок со снарядами, 10 автостерн с горючим, взорвав склад с боеприпасами и истреблено до 2 полков вражеской пехоты.

Подразделения части тов. Зашибалова, действующей на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником истребили 850 не-

мецких солдат и офицеров, уничтожили 19 автомашин с боеприпасами и захватили 19 пулеметов, 2 миномета, 50 ящиков со снарядами и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за 10 дней боев уничтожила 353 немецких автомашины, 32 танка, 11 автостерн с горючим, 10 орудий и истребила более 5 тысяч солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи — 7 бронемашин, 37 автомашин, 27 минометов, 12 станковых пулеметов и много другого вооружения.

За несколько дней боев санитарный инструктор тов. Клириченко вынес с поля боя 60 раненых бойцов с их оружием.

Повальные грабежи и массовые убийства мирных жителей оккупированных районов Советской Украины не прекращаются ни на один день. В местечке Малине Житомирской области немецко-фашистские мерзавцы арестовали 129 жителей. Среди них свыше 30 женщин с детьми. Продержав арестованных несколько дней под открытым небом во дворе мебельной фабрики, фашистские бандиты затем из пулеметов и автоматов расстреляли всех взрослых, а детей бросили на трупы и закопали живьем.

В деревне Дымарка Розважского района немцы арестовали двух бригадиров колхоза за то, что они отказались сообщить фашистским властям у кого есть хлеб и теплые вещи. Через два дня обезображенные трупы бригадиров были найдены на окраине села.

Организовать массы на решение хозяйственных задач

Еще до прихода газет с текстом доклада и речи тов. Сталина, произнесенных в Москве 6 и 7 ноября, в колхозах Толбинского сельсовета многие узнали о их содержании. С появлением же выступлений вождя в печати не осталось ни одного человека незнакомившегося с текстом его доклада и речи.

Призыв вождя нашел горячий отклик среди колхозников сельсовета. Достаточно сказать, что за вторую декаду ноября собрано средств по обязательным платежам и займу в 3 раза больше, чем за первую. Всего с 10 по 25 ноября поступило 65000 рублей, из них 23500 рублей займовых платежей. Колхозники Толбинского колхоза им. Сталина внесли 7200 рублей, Малиновского колхоза — 2550 руб., М.-Ключевского — 2500 рублей и т. д.

Ежедневно десятки людей выходят на молотью и прочие сельскохозяйственные работы. За последнее время только третья бригада колхоза „Памяти Пуш-

кина“ обмолотила 11 клатей закончив обмолот ржи. Парторганизация Толбинского сельсовета не мало сделала по разъяснению доклада тов. Сталина.

Во всех колхозах состоялись собрания, посвященные обсуждению выступлений тов. Сталина; секретарь парторганизации тов. Котов сам провел несколько бесед, проведено совещание с агитаторами, которым так же даны поручения. Состоялось совещание финансового актива, результаты работы которого мы привели выше.

Однако, дальнейшего углубления и расширения массовой работы не последовало. Как выполнили поручения агитаторы, как выполняются решения собраний и совещаний парторганизация так же не проверила.

Толбинским коммунистам этот серьезный недочет надо исправить и продолжать еще глубже изучение доклада тов. Сталина, мобилизуя силы колхозников на выполнение хозяйственных задач, на усиление отпора врагу.

Н. Х-ов.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ДЕЛУ ВСЕВОБУЧА

Государственный комитет обороны в своем решении поставил перед нами очень большую задачу по обучению граждан СССР военному делу. В Акузовском сельском совете этому делу не придали надлежащего внимания. Уже с 6-го ноября здесь не про-

водятся занятия и только потому, что командиры Мурзаев, Устимов и Маляшов зачастую не являются на занятия.

Инструкторский отдел райвоенкомата должен обратить серьезное внимание на это дело.

П. Бардин.

РУКОВОДИТЬ — ЗНАЧИТ ЗАБОТИТЬСЯ

В Озерском колхозе до сих пор еще не обмолочено более 100 гектар озимых, не закончены хлебопоставки и имеется несколько других крупных недостатков, в которых повинны руководители этого колхоза. Вот как выглядит рабочий день в Озерках.

Уже рассветало. Стоит хорошая погода. Пора приняться за молотью. Давно толкутся вокруг конюховской люди, собравшиеся на молотью и на другие работы. А председателя колхоза Савельева все еще нет. Его ждут 4 подводы, снаряженные в лес, 20 колхозников, вышедших на работу.

Савельев появляется часов в 10 дня. И тут выясняется, что командиром не подготовлены деньги, что надо получить фураж для лошадей, что сбруя, нужная для подвозки снопов к току, куда то «уехала» на других лошадях, и что вообще председатель твердо не решил каким делом займутся колхозники сегодня.

Председатель и бригадир в конюховской долго обсуждают, что надо делать. Наконец решают: молотью отложить, на-

чать возить зерно, перебросить на ток две ведки и оделать еще массу разных дел.

Время 11 часов. Одна женщина говорит соседке: „сходить, разве, пообедают?“ Та утвердительно кивает головой и она уходит. За ними уходит дру- гие.

Вот так организовываются здесь работы. Но когда задан вопрос почему не молотят, почему не выполняются другие работы, получаешь ответ — трудно, того нет, другого нет.

Конечно, трудности в Озерках есть. Но не мешали такие же трудности соседним колхозам кончить молотью, выполнить хлебопоставки, обеспечить свот кормами и т. д.

В военное время нужна не ссылка на трудности, а преодоление их.

Отрешиться от благодушия и беспечности, проявить подлинную заботу в организации труда колхозников — вот что требуется сейчас от руководителей Озерского колхоза.

Н. Харитонов.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц